

Время и вечность

Это случилось обычным декабрьским днем 1979 года, очень рано утром. Я переходил почти пустой бул. Христо Ботева, неподалеку от площади Возрождения, в центре Софии.

Совсем неожиданно, во мне наступила совершенная тишина - как будто кто-то выключил источник постоянного внутреннего шума. Я слышал хрустально ясно, как никогда раньше, весь внешний шум. Будто время остановилось, и я оказался в Вечности. Все – я, люди, машины, трамваи – продолжало двигаться как до сих пор, но уже не во времени, а в Вечности. Никуда я уже не спешил. И не шел никуда. Я был просто в центре одного вечного, безмолвного и наполненного блаженным покоем мира.

Вдруг оказался перед парикмахерской. Вошел и попросил подстричь меня. Потом пошел в гости к моему близкому другу (и будущему свидетелю на моей свадьбе), у которого много необычных окултных талантов. Только открыв мне дверь, он воскликнул: «Что с тобой случилось? Ты стал святым!» После чего в течение 3-4 дней приносил мне домой баночки специально приготовленной им вкусной фасоли – по мнению некоторых специалистов – чтобы меня приземлить.

На меня произвело впечатление то, что во время моих переживаний, мой бедный ум полностью вышел из строя и стал хаотически выдавать самые разные цитаты из Упанишад. Лишь намного позже, когда все постепенно улеглось, и я уже перестал полностью «светиться», и соответственно есть фасоль, понял, что мой ум вышел из строя, потому что просто не сумел распознать это совершенно новое и незнакомое для него переживание, и поставить его на одну из своих многочисленных полочек.

Позже мне попалась одна очень серьезная книга, которая была посвящена подобному типу переживаний, названные автором «проблесками космического сознания» и я понял, что они естественные и случаются как с известными личностями (поэт Уолт Уитмен к примеру), так и со совсем неизвестными рядовыми тетеньками и дяденьками.

С этого момента, однако, я начал интенсивно изучать самые разные учения, ставящие себе целью показать человеку путь его духовного пробуждения. Лишь только совсем недавно, приблизительно год - полтора назад, я созрел внутренне. Это опеределенно не моя заслуга, и поэтому я не могу предложить способ быстрого внутреннего созревания.

Теперь уже я полностью спокоен и не спешу никуда. Не испытываю никакой надобности ни в просветлении, ни в том, чтобы меня спасал кто бы то ни было. Я готов встретить доброжелательно и с доверием смерть еще завтра, потому что я осознал, что она естественна и неизбежна.

Я видел бывших атеистов и материалистов, которые становятся в определенный момент своей жизни сильно религиозными и даже суеверными. Знаю утративших свою веру религиозных людей. Все это давно уже мне кажется достаточно поверхностным, и не волнует меня. Теперь, «когда я голодный - я ем, когда хочется пить - пью, когда хочется спать – сплю, когда меня спрашивают – отвечаю, когда меня обидят – забываю».

И использую знания, которые накопил, только, чтобы сделать более понятными, точными и полезными свои ответы на заданные мне вопросы.

Из „За пределами времени”